

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

青春无悔有担当 乡村振兴描画卷

○通讯员 姜先惠

秦勇,男,汉族,1988年2月出生,中共党员,是古楼镇沙嘴村党支部副书记、古楼镇供销合作社有限公司总经理、重庆市合川枇杷研究院院长、重庆合川枇杷协会会长、重庆市骑龙乡枇杷种植股份合作社理事长。

秦勇是一名光荣的驻港部队退伍军人,在两年的驻港军旅生涯中,秦勇将“特别讲政治、高度重使命、严格守法纪、开拓创一流”这一驻港部队在特殊环境中总结出的“驻港精神”融入了骨髓。他始终保持军人优良传统,秉承党员淳朴本色,牢记为人民服务宗旨,兢兢业业,在乡村振兴平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

不忘初心,回乡为村民服务

2005年秦勇响应国家号召参军,成为一名驻港部队战士,在部队,他积极参加训练,听从部队指挥,2007年光荣退伍。作为本土人才,他退伍回到沙嘴村任村委委员。作为一个刚上任的村官,看着家乡落后的生活、生产条件,改变家乡面貌的种子在他心中萌芽。要致富先修路,秦勇配合村党支部、村委会做资料、跑项目、访民情、搞调研。短短几年里,便修建了10公里公路,看着村民走上1.2米的便道、4.5米的社级道、6米的柏油路,解决了村民出行难的问题,秦勇成就感油然而生,心里美滋滋的。

热爱学习,创办电商谋致富

2015年,秦勇被安排到云阳县参加重庆市电商培训。在培训中,他一直琢磨着如何通过电商平台将枇杷卖向全国。在线上售出第一批枇杷后,由于经验不足,秦勇选择了时间较长的普通快递,结果消费者收到的枇杷几乎全部腐烂。售出第二批枇杷后,秦勇吸取了教训,改用送货较快价格较高的顺丰快递,消费者终于收到新鲜完好的枇杷。但是秦勇的电商业务,因为缺乏专业知识与科学操作,生意逐渐清淡。

后来,在区农广校的推荐下,秦勇参加了“重庆市新型职业农民培育(农村电商)培训班”和区农广校组织的“农产品品牌打造与营销班”学习,这两次培训如雪中送炭,秦勇学到了很多品牌打造与营销的专业知识。培训结束后,秦勇和朋友合伙把枇杷运到重庆,利用同城配送,把枇杷销售到主城周边,缩短了运输时间,节约了物流成本,订单逐渐增多。自己家种的枇杷供应不上,他们就收购其他农户的枇杷,但农户们的枇杷是整框批发卖不让挑选,而电商要求商品质量较高,需要的枇杷大小均匀,表面无损伤,通常买回一筐要选半框次

品出来,赚不到钱。秦勇渐渐意识到,要做好枇杷网上售卖,得有自己的枇杷基地才行!

勇挑重担,盘活经济助振兴

说干就干,2018年,秦勇承包了沙嘴村的兄弟枇杷园,并联合古楼镇13个大型果园,成立了重庆市骑龙乡枇杷种植股份合作社,瞬间壮大和优化了货源。因开网店做电商经验丰富,具有创新精神,秦勇被聘请担任重庆市合川区古楼镇供销合作社有限公司总经理,全面负责合作社事务。在秦勇的努力下,重庆市合川枇杷研究院、重庆合川枇杷协会先后成立。在任职期间,秦勇刻苦钻研枇杷种植技术,与镇农业服务中心工作人员一起编写适用于古楼镇的枇杷标准化生产技术规程,在古楼镇设立了15个标准化生产技术培训点,对古楼镇枇杷种植户开展技术培训,努力提高枇杷品质,取得了良好效果。不仅如此,秦勇还带动村里其他对电商感兴趣、懂技术的年轻一代村民开网店。现在,不光是枇杷,蜂蜜、土鸡蛋、腊肉、野菜等其他农产品,都不用村民自己上街去卖了,打个电话都可以在电商平台卖出去,既节约了时间也不愁销路,还能现金结算,村民们都很乐意这样的销售模式。

目前古楼镇枇杷种植面积达4万

余亩,通过合作社不间断的技术培训,枇杷品质得到提高。现年产量达2600余万斤,同比增产8.3%,产值达2.34亿元。枇杷电商销售35051单,销售枇杷鲜果175255斤,销售额413.6万元。合作社与重百、永辉等大型超市达成供销协议,与顺丰、京东、邮政等企业达成物流协议,在微信小程序、淘宝、京东等平台开设店铺,古楼枇杷从“不好卖”到“不愁销”,再到现在“不够卖”。产量提高了,价格提高了,种植户受益了,合作社价值就体现出来了。现重庆市骑龙乡枇杷种植股份合作社作为区级示范合作社,合作社成员覆盖古楼全镇,原建档立卡贫困户全部入社,参与分红,现已全部脱贫,为彻底打赢脱贫攻坚战贡献了一份力量。

青春逢盛世,奋斗正当时。因为在乡村振兴中的突出贡献,秦勇接受中央电视台农业农村频道、重庆卫视频道记者采访,获得2020年重庆市合川区创新创业大赛二等奖,2021年度“合川新乡贤”称号和2022年合川最美退役军人称号。

在部队,秦勇是一个合格的兵;退伍回乡,他是一名精通业务敢于创新的“领头羊”。“为家乡建设尽一份绵薄之力,一直是我的目标。”秦勇表示,自己将一如既往,不改初心,为脚下这片土地付出最深沉的爱,用青春照亮乡村发展的未来。

本报讯(记者 黄盛 通讯员 赵影艺)近日,市科协公布了2022年度重庆老年科技大学精品课程及优秀骨干教师评选结果,区工读学校副校长兰梦宁被评选为2022年度重庆老年科技大学优秀骨干教师,区科协推荐的《患有高血脂,这样来食养》和《科学食养,助力老年健康》两门课程入选2022年度重庆老年科技大学精品课程。

据了解,此次评选活动由市科协主办,按照《重庆市科学技术协会关于征集老年科技大学精品课程及推荐优秀骨干教师的通知》要求,经单位推荐、资格审查、组织评审、综合评议、公示等程序,分别在全市范围内评选出10门2022年度重庆老年科技大学精品课程和10名2022年度重庆老年科技大学优秀骨干教师。合川区工读学校副校长兰梦宁被评选为2022年度重庆老年科技大学优秀骨干教师,区科协推荐的《患有高血脂,这样来食养》和《科学食养,助力老年健康》两门课程入选2022年度重庆老年科技大学精品课程。

区科协有关负责人表示,区科协将按照上级工作要求,深度参与老年科技大学建设,深入实施银龄跨越数字鸿沟科普行动,帮助更多老年人走进数字时代、融入智慧社会、享受智慧生活,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新合川作出新贡献。

我区老年科技大学一名教师和两门课程获表彰



6月26日,鲁迅文学奖得主、中华诗词学会顾问、《诗经楚辞鉴赏辞典》等十余部古典诗词曲著作研究作者周晴天教授登合川钓鱼城观光采风。图为中华诗词学会顾问、重庆市诗词学会会长凌泽欣陪同周教授在诗词摩崖处赏析郭沫若诗文。

记者 王利 摄

我区联合整治查处渣土车违法行为

本报讯(记者 袁询)为进一步加强辖区渣土车监管力度,打击整治渣土车辆重点交通违法行为,全面规范道路通行秩序,日前,区公安局交巡警支队会同辖区城市管理、交通等部门,开展渣土车整治行动,进一步净化交通环境。

此次整治行动由区交巡警支队南津街勤务大队带队,会同运管、园区管委执法大队结合辖区渣土车运行的时间、路线特点,科学合理部署警力,采取有效措施,以辖区城乡结合部和重点施工工地为重点整治区域,设置检查点,对过往渣土车按逢

疑必查、从严处罚的原则,对严重超载、超速、闯禁行、无牌无证、未按规定悬挂号牌等严重交通违法行为,发现一起,从严从重处罚一起。同时,执法人员边执法边普法,宣传相关法律政策规定,从源头上加强管理。

据悉,此次行动大队共出动警力6人,共检查渣土车20余辆,查处非法改装4起,超载4起。大队将继续保持对渣土车违法行为严查严处的高压态势,进一步规范渣土车等运输车辆行车秩序,为市民出行创造安全、和谐、畅通的道路交通环境。

草街街道

加大禁毒宣传力度 提高全民禁毒意识



本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)6月26日,草街街道开展“6.26”国际禁毒日集中宣传活动,扎实推动毒品预防宣传教育,营造全民禁毒的良好氛围。

当天是草街街道的赶集日。上午九点,街道党工委、行政负责人带领平安办工作人员、禁毒志愿者去到玉龙广场,开展禁毒集中宣传活动。活动现场,工作人员设立了禁毒知识咨询台,上面摆放着禁毒知识读本及禁毒宣传资料。街道党工委、行政负责人向群众宣讲了毒品的危害,吸引了众多前去赶集的群众驻足观看。志愿者们还向群众发放了禁毒宣传资料,

向大家讲解新型毒品的种类、危害、防毒技巧及禁毒法律法规,号召大家在做好自身防范的同时,积极向家人及亲戚朋友宣传学习到的禁毒防毒知识,为禁毒事业贡献自己的一份力量。“今天参加了禁毒宣传活动,学到了很多禁毒知识,了解到了毒品的危害,今后我一定要远离毒品!”草街街道十字路社区居民杨成英深有感触地说。

据了解,今年以来,草街街道加大禁毒宣传力度,定期开展全方位禁毒宣传活动。活动中,街道工作人员和禁毒志愿者深入社区、学校、企业、家庭,通过禁毒宣讲、发放禁毒宣传资料、悬挂禁毒宣传横幅、设置禁毒宣传展板等方式,不断推进禁毒宣传教育向纵深发展,切实提高辖区广大群众的识毒、防毒、拒毒能力和参与禁毒斗争的积极性,营造全民禁毒的良好氛围。



工作人员宣讲禁毒知识

三汇镇

做好反诈宣传 保障财产安全



本报讯(记者 张敏 通讯员 张徐亮)为进一步增强群众防诈骗意识,有效预防电信网络诈骗,切实保障人民群众财产安全,连日来,三汇镇组织网格员、干部、民警、志愿者等深入小区院落开展反诈宣传。

宣传人员结合近期发生的多个案例,详细给群众讲解新型诈骗的形式和手段,讲述犯罪分子如何一步步诱

导受害者进入诈骗陷阱,“收割”群众钱财的套路,教大家如何预防电信诈骗,保护自己的“钱袋子”。

大家纷纷表示,以后再接到陌生电话直接挂断,不乱点短信链接,不乱扫码进群,不再相信短信积分兑换礼品等。

据悉,三汇镇将深化反诈宣传活动,结合行业领域特点,用群众喜闻乐见的方式确保反诈知识人人了解,共筑安全屏障。同时加大推广注册合川反诈卫士微信小程序力度,多举措保障辖区群众财产安全。

《货郎图》邮票发行



《货郎图》套票

本报讯(记者 周云 摄影报道)近日,中国邮政发行《货郎图》特种邮票1套2枚、小型张1枚,邮票图案名称为《货郎图》(局部),小型张图案名称为

《货郎图》。中国邮政集团公司合川分公司塔耳门支局为广大集邮爱好者提供零售服务,整套邮票深受集邮爱好者好评!

据了解,古代名画《货郎图》,绢本,纵25.5cm、横70.4cm,宋代李嵩绘,现藏于故宫博物院。该画展现了走街串巷的货郎手摇蛇皮鼓,俯身笑迎前来的妇人和小儿的场景。货担中锅碗瓢盆、儿童玩具、瓜果糕点应有尽有,远处是匆忙奔向货担的妇女和儿童,主次有别、遥相呼应。作品生动地刻画了人物情态,用笔流利劲挺,转折顿挫中富于变化,物品的描绘用

笔如丝、柔韧圆转,展现出画家深厚的艺术功底。该作品把劳动人民的生活作为审美对象来描绘,在中国古代美术发展史上有着重要的意义。邮票画面分别表现了《货郎图》两个精彩局部,着重突出货郎、农夫、孩童、小犬的形象,画面古朴、典雅;小型张采用中国画传统的卷轴形式,完整展现了古画全貌,配合简要的古画介绍,整体构图虚实相映,布局疏密有致。雕刻线条灵动细腻,人物刻画栩栩如生,超高精度的雕刻制版工艺完美还原古画神貌。该套邮票由王虎鸣设计,原艺珊、李昊雕刻,北京邮票厂有限公司采用胶雕套印工艺印制。整套《货郎图》邮票面值为8.40元,邮票计划发行数量为770万套,小型张计划发行数量为595万枚;另发行《货郎图》无齿邮票(宣纸品种),计划发行数量为96万套。邮票发行当天,中国邮政集团公

司合川分公司塔耳门支局共提供现场零售小型张25枚、套票132套,均为有齿邮票,从上午8时30分开始销售,每人可购买小型张1枚、套票6套,售完即止。在零售过程中,营业员对销售的小型张进行逐一扫码登记,购买者在小型张及套票销售清单上签字确认。为做好这套邮票的评价工作,中国邮政还特邀社会监督员对集邮爱好者进行现场问卷调查,广大集邮爱好者认为,在选题、设计、印刷等方面堪称精品,让文化遗产得到“活化”利用。

据了解,这套邮票还在集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮商城和中国邮政商微微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政还通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,集邮爱好者可使用AR功能观看。

南津街街道

综合整治市容环境

本报讯(记者 湛永恒)为优化市容市貌,积极营造良好的生活环境,确保环境卫生整洁有序,连日来,南津街街道多措并举、多方动员,积极开展市容环境综合整治。

6月19日,南津街街道组织党员干部、志愿者深入辖区农贸市场、大型商超、文化广场、滨江公园等重点区域、场所开展市容环境综合整治。行动中,党员干部、志愿者通过现场宣讲、发放宣传手册等形式,向辖区群众宣传《重庆市文明行为促进条例》,引导广大群众爱护环境卫生,弘扬

文明新风尚,做文明行为的践行者和传播者;督促物业服务小区、自治院落搞好环境卫生,共建共享美丽家园;手持清洁工具,对路面垃圾进行清扫,清除城市“牛皮癣”;积极协调洒水车进行洒水作业,降低扬尘,浇灌绿化带、草坪,防止草木枯死。

据了解,下一步,南津街街道将持续深入开展市容环境综合整治,加大整治和执法力度,强化重点区域日常巡查力度,切实将长效管理落到实处,引导辖区居民营造健康卫生、文明和谐的生活环境。